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Ve (£0) aia¥) Aud S A a3e -

Aadia (YA) laie¥) dul S Cladia dac -

(b e g ¢ laiel) Al S Ciladia aae (e ALY a8 i e B -

(Slebu EDE) LAY () -

Asa (V) DLasSU 4K ds all -

P Agling cilaglal) 08 8 . llall (5 338

ALY el Lghgan 8y Al dadie i latiel) S dadie 8 ol gas 12 Cilagledl) T 30
Al b eadl J8 o 48 Sy Aliag ) s 18

3 JS (o Lt Baal g il L) qugthiall g ¢ zliadd day e ALid) ¢

AL e alasil ane g ocla g ) 8 Galia )l Al 5 ¢ Aadld (3 ) Giladl AR aaa
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A Taide de ce que tu as étudi¢ du programme de | cLo¥13530le 8 Cew)s Lo s gid (-2
biologie, réponds aux questions suivantes AGY ) AL e il

1 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) i (1) =g igudt i p5) - )
(B) ensuite, écris le terme scientifique : JIA alal! llamedl TS| @ty

(A) Une succession des bases azotées W '%4?
dans des triplets sur ARNm et qui est | “5>0 o2 @lasiseS sl (gl =

transcrit d’un des rubans de PADN, | ‘5 @ o3l MRNA e
DNA s ,a asi e
(B) Une enzyme dont le code se trouve | a5, s s sysossi-o

dans I’ARN des virus a ARN. ol gime 98y oil! Cilug pall
RNA o

2-Cite le moyen utilis¢ pour obtenir | Jgwastl Aaciel 4 datl oS30 - ¥

chacun de ce qui suit : ‘8 S e
Premiérement : une plante qui a une | (e sleatidl ded o) ol ]
importance ¢économique a partir de s LSS

quelques cellules vivantes colias ] guy palais LS8

Deuxiemement : Des grenouilles sans
fécondation.

YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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3 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) o (1) ol st Ao i Jis) - ¥
(B) ensuite, Quelle est son importance?  dliad gy g @
(A) Les vrilles chez certaines plantes. LA B Gt -
(B) L’enzyme cholinestérase it (il 9S8 @ 33 — o

4 - Choisis seulement la réponse correcte | dadd Aswmall Al ¥l 2350 - ¢
L’organe lymphatique qui emmagasine le | 1bd Loo
pourcentage le plus grand des lymphocytes | Lujss aglaasldl sliae¥i s
B8t ........a 0 Y W WP Wb 4 glaat?) LML
@ Les amygdales Lol elt @
@ La glande Thymus i 9ol | At @
@ Les ganglions lymphatiques A glaall| Lgall @
@ Les patches de Peyer b p @

YoAA/ YAV J oW1 5 9alll - Aan ! pall Adiall Adeudd



YoVA/ YAV ol 50 alalh - J oW1 59l - (Awad yalt AAULY) o LoD - Aalad) A0 g3ILT At 58 AL 5 3Lg G Lowial
[z fi 921 59 = =) skt flaal

5 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite commente :

(A) Une division par méiose a lieu dans la
zygospore de la spirogyre.

(B) Le cycle menstruel a lieu si ’ovule
n’est pas fécondé dans la femelle de
I’Homme.

(<) 9l (1) o1 3udt Asi i) - 0
e @8
2§39t Al i S g — |
S g pew ¥ g 92t
i @ 3] Ceadal 13 )93 G — o
Ol ¥ 01 (B Ay 9.

6 - Cite les utilisations de I’ADN hybride.

oagalt DNA Sletasciul jSa0 -1

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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(e i 92 59 = =) bt =93 el x)

7 - A l'aide des codons correspondant aux | sles¥1 Gligassy Liaiue -V

acides aminés dans le tableau suivant: 1T J gt (B Ao
thréonine | leucine | alanine | Glycine | arginine | leucine | proline | Alanine | tyrosine
O5: | Opusd | 0¥ | Gl | el | Opesd | Ostam | 08| Guusns
ACC UUG | GCA GGC | AGG | CUG | CCC | GCG | UAC
Réponds a ce qui suit (AW e

Tu as une chaine d’ADN suivante : : A DNA day o sty

3 . ATG GGG CCGTCC..5

Réponds a ce qui suit: st MRNA s cashi v

Premiérement : Ecris la chaine de | acee¥i yoles¥ios,s oS! (Lals
I’ARNm résultant = A e Al -2

Deuxiémement : 899! paemt! (e S
Ecris ’ordre des acides aminés sur la
chaine polypeptide résultant de 1’acide

nucléique.
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8 - Al’aide d’un schéma annoté seulement, | 4,0S po dadd @u, by dg-A
montre la structure d’une vertébre | didac 3,38 S5 Sl
osseuse chez ’Homme. LOlua¥
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9-Le schéma ci-dessous représente le
mécanisme de ’immunité humorale.
A Taide de cela :
Réponds a ce qui suit:

Premiérement : (3) (2)

Quelle est
I’importance de
I’organite numéro (2)?

ST,

=

Deuxiémement : *i

>

Quelleestl’importance
du complexe majeur
d’histocompatibilité ?

Troisiemement :

Que se passe - t - il si la structure numéro
(3) est absente ?

/ T oW

A gy YL SIS -
JAdaled Aelial!
AT e el Gl s g B
EPARIE VN TR
§(Y) o3
9. Arenl Lo Lol
§ el 381531
L& 13 cigadl fale B3
(1) oy S 11

(1)
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10 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite écris le terme scientifique :

(A) Ce sont des plantes dont les graines
sont formées dans une enveloppe.

(B) Une des ¢étapes du cycle menstruel qui
est caractérisée par I'augmentation de
la sécrétion de I’hormone cestrogene
et par conséquence active 1’émission
sanguine dans le revétement de 1’ utérus.

11 - Quelles sont les conséquences :

Eninjectant des souris par les bactéries [S]
tuées qui sont d¢ja traitées par I’enzyme
désoxyribonucléase avec les bactéries
[R] vivantes?

12 - Choisis la réponse correcte :

Chez les plantes aux fleurs, les ovules se
forment par .......

@ Meéiose seulement
@ Mitose seulement
@ M¢éiose puis mitose
@ Mitose puis meéiose

(&) 91 (1) o1 3uadd) T yi3nt - N

JIA elall allacael| LIS @

rddde

Il Lajypis Lacs 2y Glils |
(D AL

Ceadatt 3593 Y lpmp G| -1
O30 3 31— B3 3 el
sladl LIy G g o
el by

1ol AT Sledl LY Lo - V)
b oS 014N (pe Ao gann (pa
lgilolas Gow i1y Aastl (S)
e S g0y uSt 63 b
it (R) Loy

dadd dovonall Aol yisn) = Y
ol Las
ol ) IV § g W) WP~ SEP WP | Y S ok |
......... Aludi ¥ alawlgs A pa 3!
dadd () gral!
-dadd (g} gral!

S5t @3 (G gad!

OO®OO

NUSTYOS NN Y v |
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13 - Que se passe - t - il quand les cellules 131 St 13k = Y
provenant d’un ovule fécondé par un | ., csie oyl dns g cocasi
seul spermatozoide, se séparent en $ o0t 5 o1 il Ll e il
deux masses ?

14 - Compare la graine a endosperme et 1a | 4o jcw g1 yolld! (o oyl - \ €
graine sans endosperme. ¢ Ayt 9uldf M y9ikdt

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 9]
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15 - Que se passe - t - il si la deuxiéme ligne
de défense a échoué a se débarrasser
du corps étranger?

18] St f3ke - V0
oAl LB I pland | das 3as
S il muantl (e

16 - Choisis une seule des questions (A)
ou (B) ensuite montre par un schéma
annoté :

(A) Les ¢étapes de la germination du grain
de pollen.

(B) La multiplication asexuée chez la
moisissure du pain.

(@) 91 (1) gt ) | 50 - 1 %
-OLLd JolS mu by s g @02

AU A SLA1 g s -

Had B i S SIS -G

SUES (V-9

10 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie



YA YAV ol 5B Aladt - J 981 5 90! - (Abassd ;20 ARUL) o Lo 1 - Aoladt A 3L Al 51 ALEY Balgds Gyloncial

17 - Les courbes (A), (B) et (C) dans le | -2 (z) (@) (i) Sldonviadt -\V
graphique ci-dessous représente une | (- ay g 403 S S
contraction musculaire dans le méme | . . . .

oy bl it L
muscle. La courbe (A) représente = -~ = = =
la contraction musculaire normale. | ¢! OSLEY! (1) el

Réponds a ce qui suit : - edall
. \ o ol Lee oo

Premiérement : Cite le nom de I’état| . s A it S ¥

représenté par les courbes (B) et (C). $(2) ) Erusimiall (pa US

Deuxiémement : A 1’aide de ce que tu as | #=& = Lo s3> 2 pud :Lals
Syt (g) el 8390
Al Az

¢tudié interpréte, la courbe (C) ne revient

pas au niveau du point initial.

(A)

musculaire

lnall (BLEYI s
Intensité de contraction

YoAA/ YAV J oW1 5 9alll - Aan ! pall Adiall Adeudd
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18 - Une échantillon d’une moléculed’ADN | DNA i e Ae - VA

contient la succession suivante : G A e (5o
/3. TAC GCC GGG ATT..5

Que se passe - t - il si les bases de A DNA eg52 2 0‘“"‘““"'

thymine sont changées en adénine dans $05u 30

la molécule de I’ADN ? Gl L (e G i S s Lals

- gl | puud §Y 21 (g 5l
Deuxiémement : -

Par conséquence, est-ce que la protéine est
synthétisé ou pas? Interpréte ta réponse.

12 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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19 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite définis-la :

(a) Les tendons
(b) Sarcolemme

(@) 91 (1) gt 3t s § pZisnf - 1 4
B ye @
DL (1)
Lo 585t ()

20 - Choisis seulement la réponse correcte

Les parties décomposant de I’antigéne
se relient a I’intérieur des macrophages
avec une protéine nommeée ........

JaGd Asviouall Agla Wl yisn) - Y s
1ol Las

ASSaad) Ol sl dad i

Bt SH A caal (LS| S5l

.............. (ot (gt g
@ Les globulines Sl gsglontt @
@ Le complexe majeur d’histocompatibilité L, 5Pt @
@ Les interférons ol g 3 ¥ @
@ Les suppléments (compléments) (DSt ) Slaaiall @

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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21 - Interpreéte ’apparition des symptomes 1ok Lo pud - Y
de fievre de malaria chez ’Homme. e Lodell e 2lel Hgets
Ol ¥

22 - Quelle est 1a conséquence: 1 ole AG yled! AL L - YY

Un cas de triploide a lieu dans I’ovule | o2 cauall 335 cacliai &gus

. . Y S Y
fécondé chez 'Homme? ol ot dfadbias od
23 - Ecris le terme scientifique : e JIAT elal) zilaiael! ,S31 - YY
p. D, . : » AGY 5 ylaalt
Une protéine qui inhibe ou arréte la réponse s e
. ) .. . Aol aloiw¥) dady (piig
immunitaire ainsi les cellules plasmiques . ;
R . ) (B) Lissar adgina Letiaay 4
B arréte de produire les anticorps. .
.5:@'@%3"6&3!&@}#‘
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24 - Cite un seul exemple pour chacun de
ce qui suit :

Premic¢rement :

La transformation de I’ovule (n)
en individu directe.
Deuxiemement :

La transformation de la cellule somatique
(2n) en individu directe.

o Los JST 1A 19 W Lie 4S50 - Y £
¥l
riLin 33 11 (0) A gl Jgons
Lol
RINCR) EWWRRIERERTIE W
rtilin 3,0

25 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, compare :
(A) La neutralisation et I’agglutination

(B) Le débarrassement des toxines chez
la plante et chez I’Homme.

(<) 91 (1) =d3udt dsmi yist - YO
o B e
OO g Jalazdf -
SLadt 2 pgeud! (o palsidl - o
DL B p ol (p0 ol g
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26 -Le schéma ci-dessous montre la | mRNA zuwd oo L3 JSid - Y1

transcription d’ARNm 1 3¥ e a2
Réponds a ce qui suit : ¥y
Premiérement : MMRNA e welgatt gl cas)
Ecris la succession des bases sur Lol
I’ARNm Ao T 9all el )T pdld 3] Crdou f3Le
Deuxiémement : setatt DNA tay i e
Que se passe - t - il si I’ordre des bases L
sur la chaine moule d’ADN est changé ? | zbo! @ pasical ! @33 ¥ @ul Lo
Troisiémement : s mRNA
Quel est le nom de I’enzyme utilisée dans

la production d’ARNm ?

DNA (0 320 day » (0 £ 5

un morceau de chaine d’ADN
I | | I | |
LA| [T][C|[C][T][C]
LI I

< T =
W\ g
A B

ARNm

H
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27 - Montre I’effetdes hormones FSHetLH | LH FSH is0,0 (5 g - YV

sur le male et la femelle de ’Homme.

| W) k| PISC K P

Male
St

Femelle
¥

FSH

LH

28 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant

(a) Des tissus conjonctifs formant les
composants de certains organes dans le
corps, ces tissus ne renferment pas de
vaisseaux sanguins.

(b) Transporteur nerveux qui se trouve a la
synapse neuromusculaire au moment de
I’excitation d’une cellule neuromusculaire.

(@) 91 (1) oottt guadt s § 2 - YA
Jias g,d-ﬂ-" @h.‘mﬁ H:ZSMQ:'
3 3
sl s JS&T dels asual (1)
Ayl e (G353 Wy meunnd
RV
Loyl 2w g uac J8L ()
5L e Alinatl dcnal

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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29 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) of (1) (il swdt di pZisnf - ¥4
(B) ensuite, écris le lieu et le role : : AldS ot g HISalt S @d
(a) Le stigmate antalt (1)
(b) Les cellules intermédiaires chez I’hydre. el B Al LI ()

30 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) o (1) et sualt damf psn) - ¥

(B) ensuite, que veut - dire 142 3guazall Lo ,S31 @d
(a) Les tyloses SBsta (1)

(b) La précipitation des gommes ggeall o (2)

YA/ YAV J oW1 5addl - das i solt Adialt Ase i
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(G i 9 9 = =) skt = 9= el

31 - Choisis seulement la réponse correcte : | ks Aovouall Al ¥ sl - ¥\

Durant la spermatogenese, les spermatides b ‘-“
N 1°4 . k¢ y A R 5 f e
se forment a I’étape de ....... G988 e dagied! Sl Lais
........ AU 50 (2 A giad | Ol gt

@ La multiplication .caslat @
@ La maturité guaid | @
@ La croissance - geid! @
@ La forme définitive. Al Jsa @
32 - Commente ce qui suit b Let Jle - Y'Y
Les compléments jouent un role important | ,ee-s 2 Legs 1393 O eSell ceali
dans la destruction des microbes existant SpatliBaga goll Sy pSred!

dans le sang.

33 - Qu’arrive - t - il si les enzymes ADN s ke Gty 130 - YV
hélicase disparaissent de la cellule | wiusai o costr clenar slazs
vivante? it

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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34 - La figure ci-dessous montre une coupe | Lol pd g 3 JSLd - Y4

transversale de I’ovaire dans la femelle
de ’Homme, étudie la ensuite réponds
a ce qui suit :

-OLudd 01 paiie B Lus ye
) Lac i | @3 S (puya!

Premi¢rement : ]
Combien est - il le nombre HIph¥ e oS
de jours que la structure e e
numéro (2) a besoin pour 3y sRe™ () o2
se développer ? Loy
Deuxiemement : & S 0L g0 58| sl Lo
Quels sont les noms des S(¥) (Y) oBy (30 3y
hormones sécrétées par les numéros (2) ol
et (3)? ’
(.).‘ Al 8 ddall Ole gaal | e @S
Troisiemement : )
S(V) pdy

Quel est le nombre de groupes
chromosomiques de la cellule numéro (1)?

20 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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35 - Montre I’effet de deux lobes de Bt iad p BT rig - YO
I’hypophyse sur I’allaitement chez dcloyll ddas lo dualondt
I’Homme. -Olus¥! 2

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 21



YOV YA il 581 Aladt - 391 5 9o - (puasd ¥ ARUILY) o Lo - Qolad A 3L Al 5l ALEY Balgld Gy lonial

36 - La succession suivante montre une

des deux chaines d’un morceau de la
molécule ADN

A | i o (o LT A L - Y
:DNA

37 ..TACTTAAGCATT...5

Premiérement :

Ecris la succession des nucléotides dans
le morceau de la molécule dARNm

transcrivant de ce morceau de molécule
d’ADN

Deuxiémement :

Détermine le nombre des acides aminés
dans la chaine polypeptide construisant
du morceau d’ARNm en citant le nom du
premier acide aminé qui entre dans cette
chaine.

R NWE PIRT PWES {0 Gk AL {8 irjn
MRNA «¢; > aatas 2
(o Aaladll ol (yo A5 gwiad!
DNA 8>

2 Aiua ¥ (olesWl e s Lol
e d | el oue Aedw
e MRNA a3 0 sl
B JE sl e Jol ,SB
aledt ois

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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37 - Que se passe - t - il si les tissus du Ac gazne bl e S 13ke YV
muscle squelettique sont dépourvus Alae Aol (e Ol awgal
de groupe de phosphate ? A s

38 - Choisis seulement la réponse correcte : | dass dsvouall dyla¥i j5s - FA

Parmi les substances génératrices 1l Lee
d’inflammation, ilya......... | .. SLEI M 5t gadf 215031 (o
@ Perforine 202292 9 | @
@ Cytochine COLLS g | @
@ Interleukines Ol g S0 ¥ @
@ Histamine -Oaliug? @

39 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) 9i (1) ol gud) ds§ p25n ) - ¥4
(B) ensuite commente : e @l
(A) Le placenta peut causer a I’embryon | 284 Dl Zecdiall o 43 -
de grands dangers. SOl
Joondl sl 5 s

(B) L’age convenable de la conception Ry

chez la femme varie entre 18 - 35 ans.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 23
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40 - Quelles sont les conséquences : PR P Wi JUN (Vi [ Y PR

On a des difficultés a distinguer le calice | 813" Oe wulsd! Byl jad puie
de la corolle dans certaines fleurs des SOLLAT Hlayl (s B g i

plantes?
41 - Ecris le terme scientifique : JIA malal! llaiael) CSH - £
Les cellules qui portent les informations b Lo e

recueillies sur les microbes et les corps | ! Sleglastt Jamd 2l LSt
¢trangers et les fournissent aux cellules | plws¥1yobig Suatl (e lgaen @3
immunitaires spéciales existantes dans | awelied! LML Lgausit dg Hall
les glandes lymphatiques. glaomth 3 iadt M2 damiiel!

42 - Montre ’effet d’un trouble dans la s 3l AU Crgim 5Ol midg £ Y
partie nerveuse de I’hypophyse? Al BARY (e il

24 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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43 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) 91 (1) oot | A iy - ¥
(B) ensuite compare : 1ld 3
(A) La décomposition et la précipitation ’LG"JJ G i illy Qo
dans le systéme immunitaire du point | & #&b S O ) gretied!
de vue de moyen de fonctionnement (Legin s
de chacune d’ elles. L3ty (B) adtsi st —o
(B) Les lymphocytes B etles lymphocytes il gaebire) (D) A'fm‘
T du point de vue de lieu de la (adlly
formation et du mirissement.
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44 - Le schéma ci-dessous représente une | giai Jbien G Y@l - ¢
des opérations biotiques importantes | . 4ds delgh Aygud) Sldaat
de la cellule.

¥y
Premié¢rement : 3 . :
"/5 Sddeatt ol ‘q.u‘ Le
Quelle est le nom . P> LRI
de cette opération? N /
Et quelle est son %3 Lol
importance? ) S S(A) st aadsg Lo
Deuxiemement : s Ggds Ao Layg
Quel est le role de la partie (A)? Quel est Fara g ad) uelgall 2

le résultat quand il y a un trouble dans les
bases azotées?

45 - Quel est le role joué par la téte et le cou | ;pe S apsds st y9uti gale - £0
dans les spermatozoides chez le male de | &G g (-8 Giatt g (i 3
I’Homme ? SOLuaY ! JSAT Aagiall

2

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al





